

RAPORT

cu privire la progresele înregistrate și dificultățile întâmpinate în procesul de realizare a Planului de acțiuni pentru anii 2012-2013 de implementare a Strategiei naționale anticorupție 2011-2015 în trimestrul III anului 2013

Numărul și acțiunea concretă din plan	Indicatorii de progres	Nivelul de realizare	Măsurile întreprinse	Dificultăți/ probleme
<p>I. Elaborarea, prezentarea și publicarea sondajelor pentru cercetarea percepției și a răspîndirii fenomenului corupției</p> <p>3. Efectuarea de cercetări privind perceperea fenomenului de corupție și răspîndirea acestuia în cadrul Ministerului Apărării și al structurilor subordonate.</p>	<p>Indicatorii de progres</p> <p>Drept urmare a studiului efectuat, și inversînd media aritmetică a indicatorilor analizați pe o scară de la 0 la 10 (valoarea indicelui 10 - corespunde nivelului minim al corupției, 0 - nivelului maxim al corupției), s-a stabilit că indicele de percepere a corupției în cadrul Armatei Naționale constituie - 7,22, indicator care denotă faptul că, fenomenul corupției în Armata Națională este la un nivel mai scăzut în comparație cu alte domenii sociale, precum educația, sănătatea, mediul de afaceri. Prin urmare, corupția în Armata Națională nu reprezintă cea mai gravă problemă în opinia angajaților săi, aceasta fiind surclasată, în topul dificultăților din Armata Națională ce îngrijorează cel mai mult efectivul, de perfecționare, disciplină, carieră și pachetul social. Totuși, cele mai răspîndite forme de corupție în Armata Națională sunt: coruperea pasivă; trafic de influență; primirea de recompensă ilicită; luarea de mită; coruperea activă; darea de mită.</p> <p>De asemenea, în opinia respondenților, preponderența fenomenului corupției în cadrul Ministerului Apărării este în următoarele sectoare:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Centrele militare - instituții responsabile de evidența, recrutarea, încorporarea și completarea cu resurse la mobilizare; - Spitalul Clinic Militar Central - instituție care acordă asistență medicală calificată și specializată efectivului Armatei Naționale; - Departamentul dotări - instituție care asigură și susține realizarea obiectivelor sectoriale prin elaborarea, promovarea și implementarea politicii statului în domeniul asigurării 	<p>Realizat</p>	<p>Măsurile întreprinse</p> <p>În scopul analizării percepției fenomenului corupției în cadrul Ministerului Apărării și al structurilor subordonate, reprezentanții Ministerului Apărării, în colaborare cu experții Centrului Național Anticorupție, exponent național principal în lupta anticorupție, în luna noiembrie a anului 2012, au elaborat un model de chestionar, efectuînd un sondaj de opinie. Prelucrarea datelor obținute a fost efectuată cu ajutorul programului PASW (SPSS) Statistics 18, în baza „Metodologiei de măsurare a percepției fenomenului corupției”.</p>	<p>Dificultăți/ probleme</p> <p>Nu au fost întâmpinate</p>

<p>necesităților sistemului național de apărare privind achizițiile publice la nivelul Armatei Naționale, construcțiile și reparațiile capitale;</p> <p>- Catedrele militare - instituții de instruire a rezervei active a Forțelor Armate;</p> <p>- Academia Militară a Forțelor Armate - instituție de învățământ militar superior a Forțelor Armate;</p> <p>- Direcția economico-financiară - instituție responsabilă de planificarea și administrarea mijloacelor financiare destinate Armatei Naționale și instituțiilor Ministerului Apărării.</p>			
<p>III. Întocmirea și publicarea rapoartelor organelor de drept, ale procuraturii și ale justiției despre contracararea corupției, precum și a rapoartelor autorităților publice privind implementarea măsurilor anticorupție prevăzute de documentele de politici</p>			
<p>10. Publicarea rapoartelor autorităților publice privind măsurile întreprinse în vederea implementării Strategiei naționale anticorupție</p>	<p>Raportul cu privire la progresele înregistrate și dificultățile întâmpinate în procesul de realizare a Planului de acțiuni pentru anii 2012-2013 de implementare a Strategiei naționale anticorupție 2011-2015 în trimestrul II anulului 2013 a fost publicat pe pagina WEB oficială a Ministerului Apărării</p>	<p>În proces de derulare</p>	<p>Pe parcursul perioadei de referință toate activitățile anticorupție desfășurate în cadrul Ministerului Apărării și Armatei Naționale au fost publicate pe pagina WEB oficială a Ministerului Apărării</p> <p>Nu au fost întâmpinate</p>
<p>COMPONENTA INSTITUȚIONALĂ</p>			
<p>VII. Prevenirea și combaterea corupției în cadrul autorităților, instituțiilor și organizațiilor</p>			
<p>31. Implementarea planurilor de integritate instituțională, elaborate în conformitate cu Metodologia de evaluare a riscurilor de corupție în instituțiile publice, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 906 din 28 iulie 2008</p>	<p>În urma sistematizării și monitorizării informației necesare a fost elaborat Raportul despre progresele înregistrate și dificultățile întâmpinate în procesul de realizare a Planului de integritate privind prevenirea corupției în cadrul Ministerului Apărării și Armatei Naționale, pentru perioadele: martie - decembrie 2012, ianuarie - iunie 2013, remis în adresa Centrului Național Anticorupție și afișat pe pagina WEB oficială a Ministerului Apărării.</p>	<p>În proces de derulare</p> <p>În baza recomandărilor cuprinse în Raportul de monitorizare a implementării Strategiei Naționale Anticorupție pentru anii 2011-2015, la 25 septembrie curent, a fost revizuit Planul de integritate privind prevenirea corupției în cadrul Ministerului Apărării și Armatei Naționale, cu stabilirea activităților, termenelor de executare și persoanelor responsabile de executare, aprobat în modul necesar și publicat pe pagina WEB oficială a Ministerului Apărării.</p>	<p>Nu au fost întâmpinate</p>
<p>34. Desemnarea în cadrul autorităților publice centrale și locale a</p>	<p>În Ministerul Apărării au fost desemnate două persoane responsabile de colectarea declarațiilor cu privire la venituri și proprietate și a declarațiilor de interese personale de la</p>	<p>Realizat</p>	<p>În conformitate cu prevederile Legii nr. 16-XVI din 15.02.2008 „Cu privire la conflict de interese” a fost</p> <p>Nu au fost întâmpinate</p>

<p>persoanelor responsabile de colectarea declarațiilor cu privire la venituri și proprietate și a declarațiilor de interese personale</p>	<p>personalul Aparatului central al Ministerului Apărării și instituțiilor subordonate Ministerului Apărării. În Marele Stat Major al Armatei Naționale a fost desemnată o persoană pentru colectarea declarațiilor de la efectivul Marelui Stat Major. În Centru de gestionare resurse de mobilizare a efectivului Armatei Naționale a fost desemnată o persoană pentru colectarea declarațiilor de la efectivul Centrelor militare teritoriale. În Departamentul dotări a fost desemnată o persoană pentru colectarea declarațiilor respective da la efectivul instituțiilor. În Comandamentul logistic a fost desemnată o persoană pentru colectarea declarațiilor de la personalul comandamentului nominalizat.</p>	<p>elaborat ordinul Ministrului Apărării nr. 102 din 28.03.2012 „Cu privire la depunerea declarațiilor de interese personale de către funcționarii publici și militari prin contract ai aparatului central al Ministerului Apărării, Marelui Stat Major al Armatei Naționale și Centrelor militare teritoriale”. În conformitate cu prevederile Legii nr. 1264-XV din 19.07.2002 „Privind declararea și controlul veniturilor și al proprietății persoanelor cu funcții de demnitate publică, judecătorilor, procurorilor, funcționarilor publici și a unor persoane cu funcție de conducere” a fost elaborat ordinul Ministrului Apărării nr. 97 din 26.03.2012 “Cu privire la declararea și controlul veniturilor și al proprietății funcționarilor publici și militarilor prin contract ai aparatului central al Ministerului Apărării, Marelui Stat Major al Armatei Naționale și Centrelor militare teritoriale”.</p>	<p>Nu au fost întimpinate</p>
<p>38. Asigurarea respectării transparenței în procesul decizional în cadrul autorităților publice centrale și locale</p>	<p>Conform prevederilor Legii privind transparența în procesul decizional nr. 239-XVI din 13.11.2008 Ministerul Apărării întocmește și aduce la cunoștința publicului rapoarte anuale privind transparența în procesul decizional.</p>	<p>În proces de derulare</p>	<p>Nu au fost întimpinate</p>
<p>39. Implementarea acțiunilor de prevenire a corupției în procesul de recrutare, selectare, angajare și promovare a personalului în funcțiile</p>	<p>În semestrul III-2013: - au fost publicate într-o publicație periodică și pe pagina WEB a Ministerului Apărării două anunțuri privind trei funcții vacante; - a fost desfășurat un concurs de angajare; - o persoană a fost angajată în serviciul public.</p>	<p>În proces de derulare</p>	<p>Nu au fost întimpinate</p>

<p>publice</p>	<p>Referitor la elucidarea condițiilor de concurs pentru detașarea la studii, instruire și promovare profesională este de menționat faptul că detașarea la studii, instruire și promovare profesională este efectuată în baza evaluării anuale a militarilor prin contract și funcționarilor publici. Prioritate avînd cei mai bine evaluați și calificați militari/functionari. Totodată, modul de organizare a concursului de selectare și desfășurare a militarilor/functionarilor la cursuri de perfecționare este stabilit de Regulamentul elaborat în acest sens și aprobat prin ordinul Ministrului apărării. Cursurile de instruire existente sunt aduse la cunoștință întregului efectiv al Armatei Naționale prin intermediul dispozițiilor, telegramelor și scrisorilor.</p>		<p>Centrele militare teritoriale au publicat în mass-media locală anunțuri cu privire la funcțiile vacante:</p>	
<p>47. Instituirea unui sistem eficient de management al riscurilor în autoritățile publice centrale</p>	<p>Funcția de audit intern este vacantă.</p>	<p>În proces de derulare</p>	<p>A fost publicat pe pagina WEB oficială a Ministerului Apărării anunțul privind completarea funcției publice vacante din Serviciul de audit.</p>	<p>Concursul de angajare urmează a fi desfășurat la existența candidaților.</p>
<p>VIII. Consolidarea capacității organelor de drept și a justiției de a contracara corupția</p>				
<p>51. Instituirea unui mecanism eficient de colaborare operativă a autorităților publice cu Centrul Național Anticorupție în vederea prevenirii, descoperirii și sancționării faptelor de corupție săvârșite de colaboratorii acestor autorități</p>	<p>Plan comun de colaborare între Centrul Național Anticorupție și Ministerul Apărării este în proces de elaborare.</p>	<p>În proces de derulare</p>	<p>Ministerului Apărării se consultă cu colaboratorii serviciului de securitate internă al CNA cu privire la elaborarea unui Plan comun în vederea prevenirii, descoperirii și sancționării faptelor de corupție săvârșite de colaboratorii Ministerului Apărării.</p>	<p>Nu au fost întîmpinate</p>
<p>COMPONENTA EDUCAȚIONALĂ ȘI DE COMUNICARE PUBLICĂ</p>				
<p>X. Cultivarea intoleranței față de corupție</p>				
<p>59. Includerea unui modul cu subiecte de prevenire și combatere a corupției în programele de instruire</p>	<p>Conform orarului sunt desfășurate ședințe cu tematica: Prevenirea și combaterea corupției. Totodată, în scopul diversificării și augmentării nivelului pregătirii profesionale, precum și în vederea prevenirii</p>	<p>Realizat</p>	<p>În curriculum de studii a studenților Academiei Militare a Forțelor Armate sunt incluse orele de predare a modului de prevenire și combatere</p>	<p>Nu au fost întîmpinate</p>

inițială a angajaților debutanți	acțiunilor cu caracter corupțional, conducerea Academiei Militare a Forțelor Armate a inclus în programul anului de învățământ și a întreprins măsurile ce se impun pentru organizarea și desfășurarea în comun cu Centrul Național Anticorupție a seminarelor cu militarii prin contract pe categorii și funcționarii publici. Activitatea este planificată de a se desfășura în luna octombrie.	a corupției.		Bugetul auster al M.Ap. nu permite crearea unei linii fierbinți destinată numai denunțării actelor de corupere.
XI. Încurajarea denunțării corupției				
61. Asigurarea funcționării liniilor fierbinți anticorupție guvernamentale și neguvernamentale	Pe parcursul trimestrului III a anului 2013 au fost înregistrate 5 de apeluri (informații privind cazuri de corupție nu au parvenit)	În proces de derulare	Pe pagina WEB oficiala a Ministerului Apărării sunt afișate: - tel. de încredere al Ministerului Apărării - tel. Direcției inspecție generală prin intermediul căroră pot fi denunțate acte de corupere	
XII. Conlucrarea autorităților publice cu societatea civilă și cu mass-media				
63. Promovarea dreptului de acces la informație prin stabilirea și consolidarea parteneriatelor cu mass-media și cu societatea civilă	Ministerul Apărării editează revista lunară „Oastea Moldovei” și produce în colaborare cu compania publică națională „Tele radio Moldova”, emisiunea televizată „La datorie” și emisiunea radiofonică „Scutul Patriei”.	În proces de derulare	Accesul la informație este asigurat din oficiu sau la cererea reprezentanților mass-media. Informația privind activitatea Armatei Naționale este plasată pe pagina WEB oficială a Ministerului Apărării, rețele de socializare: Youtube, Facebook, Twitter și Flickr. Pentru consolidarea mass-mediei și societății civile a fost creat blogul Ministerului apărării, care este o platformă de comunicare cu societatea și dezbateră a diferitor probleme.	Nu au fost întimpinate